

冬奥会倒计时30天,中国准备好了

新华社记者 王恒志

距离北京冬奥会开幕还有一个多月,各项筹备工作进入决战决胜最后阶段。国家主席习近平在二〇二二年新年贺词中宣告:“世界期待中国,中国做好了准备。”

这是中国向世界发出的盛情邀约,也是中国兑现申办时的庄严承诺。自冬奥会申办成功以来,中国提出绿色、共享、开放、廉洁的办奥理念和“简约、安全、精彩”的办赛要求,在方方面面都为奥林匹克办赛标准树立新标杆。

这将是奥运史上第一届全部使用绿色清洁能源的奥运会;北京赛区大量利用2008年北京奥运

会场馆,并创新性实现所有比赛场馆具备冰场和夏季项目场地双向转换能力;首钢老工业区的36项工业遗存得到强制保护,“旧瓶”装上冬奥“新酒”,为“可承受、可收益、可持续”打上最佳注脚……

“踔厉奋发”,习近平主席在新年贺词中提及的这个词,用来形容北京冬奥会这六年多筹备工作的状态再合适不过。场馆建设和运行、赛事运行、赛会保障、疫情防控、新闻宣传和文化推广……北京冬奥会筹办工作的每个细节都抠了又抠,力求精益求精,确保万无一失。正因为有

“天下大事,必作于细”的精神,有踔厉奋发、笃行不怠的态度,方能达到“有此成功,非偶然也”的底气。

世界期待中国,还在于北京冬奥会将为全球冬季运动开启一个新时代。习近平主席在新年贺词中说:“让更多人参与到冰雪运动中来,这也是奥林匹克运动的题中之义。”

曾几何时,冰雪运动不进山海关,如今不仅长城内外,冰雪运动“南展西扩东进”步伐不断加快,南至两广,西至云贵,东到江浙沪,男女老幼、黄发垂髫,越来越多人踏上雪场、走进冰场,在享

受冰雪运动乐趣的同时,奥林匹克运动的种子也在更多人心中生根发芽。

再过一个月,北京就将创造新的历史,成为世界上第一个既举办夏季奥运会、又举办冬季奥运会的城市,这是中国人民的荣耀,也是奥林匹克运动的光辉。

习近平主席说:“我们将竭诚为世界奉献一届奥运盛会。”这同样是世界的期待,有2008年北京奥运会珠玉在前,无论是国际奥委会还是全球运动员、体育爱好者,都毫无保留地相信,中国将再度为世界奉献一届精彩的奥运盛

会,为世界奥林匹克运动写下浓墨重彩的一笔,也为正经历百年未有之大变局的当今世界书写全新篇章。

“一起向未来!”这是北京冬奥会、冬残奥会的主题口号,也是习近平主席在新年贺词最后提出的殷切寄语。在新冠肺炎疫情依旧肆虐全球的当下,团结变得前所未有的重要。2021年国际奥委会首次修改奥林匹克格言,在“更快、更高、更强”的基础上加入“更团结”。

这是时代的洪流,也是人类的未来。

让我们一起向未来!



夺得WCBA总冠军后

女篮名将赵爽宣布退役

前中国女篮著名前锋赵爽1月4日在微博上宣布退役。

32岁的赵爽刚帮助内蒙古女篮夺得WCBA总冠军,这也是她第二个WCBA冠军。她第一个WCBA总冠军还是在十年前,2011年她曾帮助沈阳部队夺得WCBA总冠军。

赵爽的职业生涯大部分时间是在沈阳部队度过的,去年她加盟内蒙古队,最终帮助内蒙古队如愿夺冠。

从2011年起,赵爽曾多次入选中国女篮,并帮助中国队夺得过亚锦赛冠

军和伦敦奥运会前八名。

在退役告白中赵爽深情写道:“我以为我退役时会举办一个盛大的退役仪式,我也曾经说过要斥‘巨’资买一辆鞭炮一直放,庆祝我再也不用起早贪黑地训练,再也不用一年也回不了一次家(回家都忘了自己住几层),再也不用每天训练完还要排队等着扎针治疗,再也不用经常咬牙忍着(腰脚)痛冲刺……可是真到了这个时候,有些舍不得……算了,鞭炮的事就算了吧,青春就是全力以赴去爱,去拼搏。”

赵爽还写道:“感谢篮球带给我的一切幸运,感谢爱我的人们作为我坚实的后盾,感谢我优秀的队友和战友们信任和包容,也谢谢自己的努力和一次次摔倒再爬起来的勇气。能成为一名球员很幸运,能在不同阶段遇到对我有知遇之恩的教练和牛x到不行的队友、队友更是幸运至极。接下来除了打球之外需要学习的地方还很多,希望我多多努力,以不同的视角去了解世界,也长些本事,力所能及地为社会作点贡献。”

王志灵

湖人完成三方交易

王哲林签约权被送到尼克斯

湖人、骑士、尼克斯1月4日完成三方交易。最终结果是,湖人得到了路易·拉贝里(2014年57顺位)的签约权;骑士得到隆多;尼克斯得到登泽尔·瓦伦丁、王哲林(2016年57顺位)签约权、布拉德·纽利(2007年54顺位)签约权以及110万美元现金。

这一交易是由湖人发起,主要目的是送出隆多。湖人在不吃进合同的情

况下送走隆多,可以节省700万美元的奢侈税,并得到一个价值170万美元的交易特例。

中国球员王哲林的签约权再次被交易,并不意味着尼克斯有意与王哲林签约。去年湖人从灰熊那里得到王哲林签约权时,也有中国球迷以为湖人要签王哲林,结果是没有几个月,王哲林的签约权又转到了尼克斯。

根据NBA现有的规则,参与任何一笔交易都需要有送有得,所以在一些交易里总会出现无关痛痒的签约权转移。美国媒体ESPN(娱乐和体育节目电视网)在评论这笔交易时直言,以上签约权涉及到的选秀球员均不会在NBA效力。

王哲林是上海男篮主力中锋,去年刚从福建转会上海。据《新民晚报》

新冠疫苗豁免申请得到批准

焦科维奇获准参加2022年澳网

新华社悉尼1月4日电(记者 郝琳)澳大利亚网球公开赛4日表示,世界头号男单选手焦科维奇的新冠疫苗豁免申请已得到医学专家的批准,因此他可以参加2022年澳网。

2021年,澳网举办地墨尔本所在的维多利亚州政府曾宣布,没有完成

新冠疫苗全程接种的运动员不能参加包括2022年澳网在内的大型体育赛事,而焦科维奇一直拒绝透露他的新冠疫苗接种情况,他能否顺利参赛成为疑问。

澳网方面表示,焦科维奇所申请的豁免得到了两个独立的医学专家组的

评估,其中一个是维多利亚州卫生部所指定的。这些专家组将对所有申请人进行评估,看他们是否符合澳大利亚免疫技术咨询小组的要求。

焦科维奇在社交媒体上也证实了这一消息,表示自己的豁免申请已获批,正前往澳大利亚。

中国雪橇队首获冬奥席位

4个小项都拿到参赛资格

1月2日,2022赛季雪橇世界杯温特伯格站,中国雪橇队派出6男4女参加。最终,由女单胡慧兰、男单鲍振宇和双人黄叶波/彭俊越组队出战团队接力赛,获得第10名。

根据北京冬奥会雪橇项目最新积分排名,中国队在男单、女单、双人、团体接力4个小项上各自获得了1个实时席位。值得注意的是,这也是中国雪橇队第一次在奥运会项目上获得参赛资格。

范铎耀、鲍振宇、阿拉巴提·居巴依·塞克依均进入了男子单人前50名的入围线,范铎耀排名靠前,获得第39名,为中国队获得1个席位。女子单人雪橇,王沛宣排名第38,进入了前40名的入围线,为中国队获得1个席位。唯一的双人雪橇组合黄叶波/彭俊越排名第29,没能进入前25名的入围线。根据团体接力赛补项的规则,中国队填补缺项,双人项目获得了实时参赛资格,同时团体接力自动入围。

随着温特伯格站的结束,中国队已经完成了7站奥运积分赛中的6站,将于1月8日~10日参加在拉脱维亚锡古尔达举行的2021/22赛季雪橇世界杯第7站赛事,这也将是中国雪橇队在北京冬奥会之前的最后一站积分赛。随后,国家雪橇队将前往延庆,为北京冬奥会做最后冲刺。

按照2021年12月28日国家体育总局冬季运动管理中心发布的《雪橇项目北京冬奥会运动员参赛资格选拔办法》,根据最终获得的席位数量,按照世界排名,名次靠前的运动员依次获得参赛资格。双人项目只有一对组合参加奥运积分赛,运动员将自动获得冬奥会参赛资格。这也意味着,黄叶波/彭俊越将直接获得参赛资格。

据《新京报》

中国冰球队外训任务完成

期待冬奥会打好每一场比赛

2021年12月26日,中国女子冰球集训队结束在俄罗斯近5个月外训回国,备战即将到来的北京冬奥会。队长于柏巍称,5个月外训时间过得很快,剩下30天会更快,“我们都有一种紧迫感,要抓紧时间把每天的质量提高上去。”

2018年5月,作为东道主的中国男、女冰球队获得了直通北京冬奥会参赛资格。之后,中国男、女冰球队便开始积极备战。2019年在北京参加世锦赛甲级B组比赛时,于柏巍坦言时间不够用,恨不得一天当两天用。

北京冬奥会,女子冰球比赛共有10支队伍参加,世界排名前5位的美国、加拿大、芬兰、俄罗斯和瑞士身处A组。中国女冰与日本、捷克、瑞典和丹麦同分在B组。按照赛制,B组比赛先行开赛,前3名将与A组5支队伍再进行小组赛、半决赛和决赛争夺。

谈及即将到来的北京冬奥会,于柏巍直言充满紧迫感,“我们要抓紧时间把每天的质量提高上去,在冬奥会赛场上打好每一场比赛。”

北京冬奥会男冰比赛共有12支队伍参赛,中国队与美国、加拿大和德国队同分在A组。对中国男冰来说,如果届时能进一球,甚至拿1分,对首次参加冬奥会的中国男冰都是历史性的一步。

孙海光